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Grói Károlyi Mihály nagy beszéde a 
kedvező békekilátásokról.

Az országos immkásügyi ta­
nács, melynek az a jelentős 
feladata, hogy hatékony eszköz 
legyen a munkanélküliség ellen, 
öt milliárdnyi közmunkának a 
kezdeményezésével és végre­
hajtásával ma tartotta alakuló 
nagygyűlését a József műegye­
tem dizzterméhen. Az alakuló 
gyűlésen részt vett a köztársa­
ság elnöke és az egész nép­
ikormány. Ez alkalommal Károlyi 
Mihály, a népköztársaság elnöke 
nagy fontosságú külpolitikailag 
jelentős beszédet mondott; 
amelyben körvonalazta Magyar- 
ország jövendő külpolitikáját.

A munkaügy tanács megala­
kulása alkalmából fogadják me­
leg üdvözletemet üdvözlöm azt 
ál alakulást azért, mert ebben 
;a szorgos munka felvételében 
látom hajnalhasadását a dolgozó 
aj Magyarországnak.
f Ez lesz megerősitője és biz­
tosítéka a demokratikus szociá­
lis tartalommal telített köztársa­
sági Magyarországnak, amelyért 
mindnyájan küzdöttünk, cáfolata 
lesz ez annak, hogy a magyar­
ság csak úgy tud hevülni nagy 
’Célokért — mint a szalmaláng 
~7 amely gyorsan elül, parazsat 
nefa hagyva maga után.

A munkásügyi tanács és an- 
flak minden műve legyen szent 
tüze annak a magyar energiá­
nak, amely nem fog kialakulni 
soha s amely mindig éleszteni 
t°gja a munkás karoknak fáradt­
ságát, amelynek megbecsülésé­
ben születik meg az uj korszak.
' Ez a gondolat fog uj tártál- 

fjmt adni hazafiságunknak. A 
dolgozó polgártársaknak kölcsö­
nös megbecsüléséből merítsünk 
erőt nagy céljainkért való har­
cunkban nemcsak a magyar nem- 
■**tj de az egész világ uj ide- 
41°k, uj tartalmak után sóvárog.

En bízom Wilson pacifista 
tanainak győzelmében és nem

hiszem azt, hogy megengedje 
valaha is Amerika nagy elnöke, 
hogy béke helyett büntető 
expediliókat indítsanak az ártat­
lan néptömegek ellen, hogy 
megengedje azt, hogy a német 
imperializmus helyébe, amelynek 
immár vége van, uj imperializ­
musok létesüljenek és fenyeges­
sék megint a világ békéjét. Én 
biztos vagyok a megegyezéses 
demokratikus, valóban tartós és 
nem fegyverszünetet jelentő béke 
győzelmében, azért is, meri 
Amerikának és Wilson elnök­
nek erős támaszai ebben a nyu­
gati demokráciák, az olasz, 
francia és angol igazán demok­
rata politikusok és államférfiak. 
Hisz ott van Lloyd George is 
közöttük, aki már a háború előtt 
is világszerte a legt szteletre- 
méltóbb nevet vívta ki magának 
nagyszabású radikális és demok­
ratikus reformjaival. Ott van 
Franciaország tradicionális de­
mokráciája és olt vannak a 
szabadságszerető olasz nemzet­
nek igazán szociális gondolko­
dású vezetői

Ezek bármilyen támadtatásnnk 
lehetnek ideig-óráig kitéve reak­
ciós oldalról sohasem szűnhet­
nek meg és nem is fognak meg­
szűnni a demokratikus haladás 
pionerjai lenni. De nem is lehet 
fél Európát elkeseríteni egy íe- 
alázó és hóditó békével, bízom 
abban tehát, hogy nemcsak a 
nagyhatalmak fogják megérteni 
az állandó és tartós bekének 
szükségességét és azt, hogy 
tartós békét csak a wilsoni el­
vek alapján lehet kötni és csak 
egy ilyen békét fognak respek­
tálni az összes nemzetek és be­
látják, hogy saját érdekeik sem 
kívánják a mértéknélküli hódí­
tás és zsákmányolás politikáját. 
Bár most még mindenfelé csak 
ellenségekkel vagyunk körül­
véve. én még sem csüggedek

az ellentéteket 
üzdlietni s a bi- 
.egszünvén, be­

es megértés

ipru előtt is, a 
igyiitan töreked-

és hiszem, hog 
sorra lefogjuk 
zalmatlanság 
lyette a belát 
fogja elfoglalni!

Én már a ha 
háború alatt is
lem arra, hogy miiemet szövet­
séggel szakítsunk, helyette ke­
ressük az ántánt államokkal való 
barátságot és közeledést. Min­
denki emlékszik még közvetle­
nül a háború előtt tett amerikai 
utamra.
-,i IJtatok Parisban folyta ott 
tárgyalásaimra, utalok arra a 
propagandára, amelyet a függet­
lenségi képviselőknek Parisban 
és Pétervárra való demonstrá­
ciós utazásával kapcsolatban a 
fancia és orosz barátság érde­
kében műveltem. Még a háború 
alatt is kerestem és meg is ta­
láltam az érintkezést Oroszor­
szággal.

Igyekeztem Olaszország nagy 
nevű külügyminisztere Sonnino 
ur és néhány politikus közve­
títésével kapcsolatot létesíteni 
Magyarország és Olaszország 
között és igyekeztem elsimítani 
az ellentéteket. Mondhatom, 
hogy ez sem Sorúimon, még 
kevésbbé rajtam múlott, hogy 
nem sikerült, hanem megbukott 
a lehetetlen osztrák diplomácián. 
Már a balkán háború alatt is a 
bécsi delegációból és itt Buda­
pesten a parlamentben is min­
denütt gyűléseken és a sajtó­
ban lándzsát törtem azért, hogy 
Szerbiát a monarchia és Német­
ország rnegne fojtsa.

En és függetlenségi képviselő 
barátaim követeltük Szerbia szá­
mára utat a tengerhez, követel­
tük, hogy gazdasági létét és fej­
lődését biztosítsuk. Az a tábor, 
amely vezérének vallott, szem­
ben a német szövetség híveivel 
már akkor is azt vallotta, hogy 
a magyar és a szerb gazdasági 
érdekek nem ellentétesek, sőt 
azonosak. Akkor is azt váltot­
tuk, hogy a két szomszéd és 
alapjában demokratikus nép kar­

öltve egyetértéssel és barátság­
ban haladhat egymás mellett és 
hogy ebből a barátságból a kö­
zös érdekek megértéséből és 
kölcsönös támogatásából mind­
két államnak éppen demokratí 
kus irányzata csak erőt merít­
het. Bizonyos az, hogy a mai 
ellenségeskedés nem tarthat 
örökké és nem sokára meg fog 
jönni a megértés ideje. A há­
ború alatt mindig nagy meleg 
seggel és színpadával küzdöt­
tünk Lengyelország független­
ségéért.

Csak azt kívánjuk még, hogy 
a legyelek és ukránok közötti 
ellentét közös megelégedésünkre 
egy mielőbbi megegyezéssel 
rendezőkjék. Ami Német-Auszt- 
riát illeti, most, hogy ott is a 
régi rendszer helyébe a nép­
uralom lépett és mint egyen­
jogú államok állunk egymás 
mellett, hiszem, hogy az év­
százados keserűség megszűnik 
és igy minden hátsó gondolat­
tól mentes meleg szomszédi 
viszony fog kifejlődni.

Nyilatkozat.
Az „A Reggel“ mai száma a 

vezércikk helyén üresen jelent 
meg; nehogy a város olvasó­
közönsége azon téves hitben 
legyen, hogy ez valami újabb 
cenzúra, vagy a sajtószabadság 
elleni támadás, a magunk igazo­
lására és Miskolcz város pol­
gárságának felvilágosítására tar­
tozunk azon kije entéssel, hogy 
azon cikk, amelynek csak ki­
szedését tagadtuk meg, olyan 
hangon és nemben voit meg­
írva, amely feltétlen maga után 
vonta volna az eddig nyugod­
tan gondolkozó és viselkedő 
munkásság és polgárság kitöré­
sét; amelyre véleményünk sze­
rint sem a város polgárságának, 
de legkevésbé a tisztességes 
sajtónak nincs szükségé.

A nyomda személyzete.
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„Bwisoa“ bajsza.

Ar ellenforradalom alaptalan 
vidji, amelyet a helyi sajtó egyiK 
organama a miskolczi függetlenségi 
párt szervezkedésével szemben emelt, 
hatástalan frázispuffogtatásnak bi­
zonyult

Ugylátszik maga a józan munkás­
ság sem adott hitelt ennek a nevet­
séges állításnak. A munkások sem 
hitték el, hogy Miskolcz demokrati­
kusan gondolkodó polgárai a régi 
feudális rendszert kívánják vissza, 
hogy el akarnak zárkózni a modern 
haladás elől, hogy erőszakkal vágy- 
tiak visszaállítani a régi rezsiin ősz- 
szes kinövéseit és elfajzásait.

Egészen hihetetlen, humorosan 
fantasztikus volt a vád, uj formában 
kellett tehát öltöztetni, hogy némi 
bizalmat gerjesszen és elriassza a 
a kis polgárokat, városunk közön­
ségének hatalmas zömét, a polgári 
párt szeplőtlentil tiszta zászlajától 
és oktalanul korbácsolja fel a mun­
kásság ellenszenvét. A mai cikk 
.szerint tehát már nem az ellen- 
forradalom, hanem a .burzsoázia“ 
szervezkedik. Az az újság pécézi 
ti a szervezkedő .burzsoáziát", mely­
nek bábája a .burzsoá” banktőke 
volt. Az a sajtó hangsúlyozza, hogy 
hadseregszállitóknak nincsen joguk 
a szervezkedésre, amely fennmara­
dását és egész létezését egy had- 
seregszálliíónak köszönheti. De vál­
toznak az idők, ugylátszik, egyes 
badseregszáüitők a szociáldemokrata 
párt kebelében szeretnének szervez­
kedni, vagy legalább is tőkéjüknek, 
egyreszéi a munkások jóhiszemű­
sége révén kamatoztatni.

Mert az ilyen konjunktúra politi­
kát folytató sajtót nem érhetik kel­
lemetlenségek — Nincsen kitéve 
unnak, hogy terjeszkedése ele aka­
dályokat gördítenek, Nem tiliják ki 
■á vasúti pályaudvarról. Nem szólít 
ják fel vasgyári terjesztőit, hogy 
hagyják abba munkájukat. Emellett 
a „burzsoa" lapokkal kötött kartell 
biztosítja, hogy a banktőke sem 
fogja bojkottálni a burzsoát oly 
őszinte szívből üldöző lapot.

Csúnya és kiábrándító dolgok 
ezek. A legelszomoritóbb dolog 
pedig: tudva és rosszhiszeműen 
alaptalan vádakat kovácsolni a be 
csüielcs intenciókkal szervezkedő 
polgárság ellen. Uszító célzattal 
meghamisítani a függetlenségi párt 
nemes programmjót. Úgy állítani 
be ezt a szervezkedést, mintha az 
8 feudális iöldbirtokrendszer fentar- 
iására irányulna. Azt a hallatlan 
vádat kovácsolni, hogy a vagyon 
adót akarja lehetetlenné tenni, hogy 
egy retrográd kancsukás Magyar - 
országra vágyik és hogy uyaktilót 
rendelt a szervezett munkásságnak 

Mily otromba, alacsony célzatok­
ból eredő rágalom ez ! Milyen gyti- 
lőlködőeii kicsinyes beállítása a 
való tényeknek I Nem. A miskolczi 
polgárság szervezkedésének koholt 
fantasztikumokkal nem lehet útját 
állni. És nem lehet a tétlenség be- 
egégyára rugdalni azokat a férfiakat,

akik előtt az uj demokratikus Ma­
gyarország eszményi képe lebeg, 
akiknek soraiban csak elvétve lehet 
felfedezni a kipécézett tőkés „búr- 
zsoát", amilyen elvégre ma már u 
szociáldemokrata pártban is akad. 
Miskolcz kispolgárai i.t tehát csak 
ugyan felesleges a gondolkodás. 
A „burzsoa ellenes“ sajtó felhábo­

rító íörmedvényei a legalkalmasab­
bak arra, hogy egy táborba tereljék 
a ma még tétovázó polgárokat is. 
Nem a munkásság ellen — ez al­
jas szemenszedett rágalom — hanem 
az igazi demokratikus — a függet­
len, a szabad, a gazdag és boldog 
Magyarország érdekében.

A csehek erőszakoskodásai.
Csak azokat tűrik Losoncion, kik leteszik a esek hüségeskflt.

Budapest, február 8. A had­
ügyminisztériumban a Sraunfeld 
államtitkárnál ma délelőtt meg­
jelent a losonczl munkásság 
küldöttsége és előadták az állam­
titkárnak, hogy a csehek plaká­
tokat ragasztanak ki, melyen 
felhívnak mindenkit, hogy te­
gyék le a cseh-szlovák állam 
hiiségesküjét. A felhívás szerint, 
akik a hüségesküt nem teszik 
le, kötelesek Losoncz városát 
24 óra alatt elhagyni. A kül­
döttség két tagja, Palló és Tuba, 
nem tették le az esküt, hanem 
továbbra is a városban maiad­
tak. Erre a szocialisták vezérei 
íelszóllitották őket, hogy hala­
déktalanul távozzanak el a vá­
rosból, mert különben az életük 
forog veszélyben. A csehek ily-,, 
módon akarják elkergetni a

magyarokat és ezzel a nemzeti­
ségi statisztikát a maguk javára 
billenteni. A hadügyminiszter 
jegyzőkönyvet vett föl az eset­
ről és azt áttette a fegyver­
szüneti bizottsághoz.

Badapesf, február 8. A cse­
hek az általuk megszállt Prlvi- 
gyén népszavazást tartottak an­
nak megállapítása végett, hogy 
a község a cseh-szlovák állam­
hoz, vagy pedig Magyarország­
hoz kiván-e csatlakozni. Az 
eredmény a cseheket igen meg­
lepte, mert a tótok a Magyar- 
országhoz való tartozás mellett 
döntöttek. A cseh parancsnok 
ezért mintegy 500 főbői álló 
csapatot rendeli a községbe, 
hogy tetszése szerint rekvíráljon 
és raboljon.

Házkutatás özv. gróf Károlyi Gyuláménál.
febr. 8. Az ellen 

forradalmi mozgalmak úgy Buda­
pesten, mint a vidéken erősen 
terjednek. Budapesten ma újra két 
helyen tartottak házkutatást. A 
házkutatás alkalmával Károlyi 
Mihály édes anyjánál, özv. 
Károlyi] Gyuláné grófnőnél, a

detektívek több levelet találtak, 
miket lefoglaltak. Friedrich Ist­
ván volt hadügyminisztert állam 
titkárnál az ellenforradalomnak 
újabb szálait fedezték fel, mely­
nek a volt rendszer és a 
királyság visszaállítása volt a 
célja.

Hommunista mozgalom.

BéCS, február 8. Berlinből je­
lentik: Kidben kihirdették az 
ostromállapotot. A szakszerve­
zetek épületéhez vezető utat el­
zárták. A kormányzó követelte 
a fegyverek beszolgáltatását, a 
védősereg pedig megtagadta a 
lefegyverezésre vonatkozó pa­
rancs teljesítését A város a védő- 
sireg kezén van.

Kassai tisztviselők sztrájka.

Kassa, február 8. Cseh-szlo­
vák kormány, melyet a felvi­
déki szocialista munkások maga­
tartása megrémített s elhatározta, 
hogy cseh tót szocialsta pártot 
alakit, pártszervezeteket létesít. 
Ezek vezetői csehek lesznek. 
A sztrájk átterjedt Kassára is. 
Az összes kösztisztviselők sztráj­
kolnak.

Az u$ német kormány a 
bolsevizmus ellen.

BéCS, február 8. A Neue 
Freie Pressének jelentik Wei- 
marból; Megbízható körökből 
értesültek, hogy az uj kormány 
minden erejével arra törekszik, 
hogy a keletről jövő bolseviki 
seregeket a német határtól el­
zárja. Szándéka, hogyha nem 
lesz elegendő német "katonaság, 
Amerikától kér egy 100,000 
főből állő hadsereget, amellyel 
bástyát állít keleten a veszedel­
mesen törtető bolsevizmus Ht­
jába.

Letartóztatott royalisták.
Budapest, február 8. Ma este 

a rendőrség a hadügyminiszter 
parancsára Csizi őrnagyot és 
Marzsó kapitányt, kik a Magyar 
Keresztény Royalista Club tagjai 
letartóztatták. A részleteket a 
rendőrség titokban tartja.

Ä románok elhelyezkedem 
Erdélyben.

Budapest, február 8. 
Sándor dr. a nagyszebeni romín 
kormány földmivelésügyl 
tere egy román hírlapírói a jtö, 
vetkező nyilatkozatot telte & 
délv állapotáról: A közigazgatfc 
terén a kormány a rendeleteket 
és az életben levő törvényeket 
ideiglenesen meghagyták 4 
összes hivatalnokokat, kik Fér 
dinándra az esküt letették, » fo 
vatalokban meghagyják. A tiszt­
viselők a magyar rendszabályok 
és a magyar törvények érteimé­
ben teszik meg az intézkedése­
ket. A földreform dolgában fit 
jelentette a miniszter, hogy ke­
délyben a földreform kereszt®, 
vitelére főliéllen szükség van $ 
ezt Erdély különleges viszonyai 
is megkívánják. A földreform 
végrehajtásánál nagy súlyt he­
lyeznek. Magyromániától eltérő 
leg kell intézkedni, főleg a rétek 
és a legelők tekintetében ezt 
úgy kell keresztül vinni, hogy 
minden ember egy marhát tart­
hasson. Rendezni kel! az erdői, 
kitermelési ügyeit is. A minisz­
ter kijelentette, hogy Romániá­
ban rövidesen életbe lép m 
egyenlő titkos választói fog, 
nemre, vallásra és nemzetiségre, 
tekintet nélkül, Azonban a vá­
lasztásokat csak akkor fogják 
megejteni, ha a békekonferencia, 
a végleges határok megállapításé 
ról intézkedik, mert a jelenlegi 
határok csak ideiglenes denw- 
kacionális határokat képez.

A szerbek megszállták a Sie­
ged Szabadka fölött huzó# 

vasútvonalat.

Szeged, február 8, A Horgqe 
községet megszálló szerb csa­
patok parancsnoka kijelentette, 
hogy megszállják a Szeged: 
Szabadkától északra levő vasút 
vonalat. Ezzel a terjeszkedésük­
kel a szerbek mintegy 5 km 
széles sávval nagyobbitják meg 
demarkációs vonalukat. Szándé­
kuk, hogy ezt a területet is off 
szigorúan fogják őrizni, mint i 
demarkációs vonal lobbi pontját.

Szeged, február 8. A Szegedi 
és Horgos között fekvő Rosa to 
és Szt.-Mihály községeket » 
szerbek megszállták.
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Vem tartják be a hivatalos érákat a 
Luther-udvari kispostán.

'■á HE 00 ti t,
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(A Reggel tudósítójától.) Néhány 
niip elölt panaszos levelet kaptunk, 
amelyben fölhívták figyelmünket 
aiífl, hogy a Luther-udvari kisposta 
vezetésével megbízott kezelőnő bi 
vataü tisztét elhanyagolja és nem 
torija be a hivatalos órákat. Mi nem 
akarva senkii alaptalanul gyanúval 
Sietni, a levelet nem adtuk közre, 
ihanem személyesen akartunk meg­
győződni arról, hogy a levélben 
állított vádak mennyiben felelnek 
meg a valóságnak.

Munkatársunk utánajárt a dolog­
nak és ~™ sajnos — azt tapasztalta, 
hogy a panasz teljesen indokolt.

Valamelyik délután 5 óra 55 perc- 
kar, tehát öt perccel az irodazárás 
hlvatfcloszm megszabott ideje előtt 
megjelent munkatársunk a Luther- 
udvari kispostán s azt mondta, hogy 
ezpress-ajánlott levelet akar feladni.
A kezelőnő azonban ingerülten ki­
áltott: „Nincs hivatalos órai*

Hogy bizonyosak legyünk a dol­
gunkban a legközelebbi napok egyi­
kén ismét kísérletet tettünk, nehogy 
zzonban a kezelőnő — aki egyéb­
ként sem bánik valami udvariasan 
a felekkel —■ ana hivatkozzék, hogy 
a* ulolső percben jövünk, ezúttal 
délután őt óra negyven perckor, 
telaát hasz perccel a zárás előtt állí­

tottunk be, ismét azzal az ürügygyei, 
hogy express levelet akarunk föl- 
! Nagyobb meglepetésünkre 
azonban a postamesternő durván 
elutasított azzal, hogy már lezárta
f ki’nyve,t es nem hajlandó több 
evetét fölvenni. Mi ekkor figyel mez- 
ettük arra, hogy még háromnegyed 

iia . (különben ugyanennyit
mutatott az Íróasztalon álló óra is) 
erre ő azzal érvelt, hogy „más vá­
rosokban csak öt óráig tartanak 
hivatalos szolgálatot, s teljesen füg­
getlenül attól, hogy hány óra va*, 
0 már bezárta a hivatali és nem 
vesz föl semmiféle küldeményt,*
. Alapjában véve nem olyan nagy 
jelentőségű, az egész eset, de még­
sem lehet szó nélkül hagyni az 
ilyen önkényeskedést, annál is in- 
tfább, mert ez a Luther udvari kis­
postán ugylátszik rendszerré vált.

Annál visszaietszőbb a dolog, 
mivé] tudomásunk van róla, hogy 
csak nemrégiben szólította fői az 
igazgatóság az összes alkalmazót* 
t3.it, hogy kedőzöii szorgalommal 
es fokozott tevékenységgel lássák 
cl hivatalos teendőikéi.

A fentebb vázolt elszomorító példa 
pedig nem dokumentálja azt, hogy 
a felhívásnak a gyakorlatban valami 
túlságosan sok eredménye lenne,

csőről és ütközőkről, .ddig nem 
megy tovább a kocsi, — intézke­
dik Fógei ttr.

Egy-kct ember leszáll, megindul 
egy negyedórás veszekedés, herce­
hurca, mig aztán mégis csak ber­
regni kezd a motor, megszólal a 
csengő és folytatjuk a kéj utazást a 
heringes hordóban, vagy ha úgy 
tetszik; a villamoson,

HÍREK.
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Beringok módjára
szorítják présbe magukat a villamos 
aiasai, a lépcsőkön, az ütközőkön 
sőt néha még a kocsik tetején is 
méhraj módjára xsonganak. Min­
denki fej akar jutni, ha törik, ha 
szakad — és fel is száll mindenki, 
móg ha egymás lestén-leikén ke­
resztül is. Napról-napra lehet látni 
eaeket ax ember transzportokat, 
asairat kínosan vonszolj® őket a 
sokszor. magával lehetetlen villa- 
ffloskoesi. Mert ha még mernie rert- 
d**£n, még hagyján, de néha kifogy 
a rsBsz, illetve az áram és szinte 
«ezhf, hogy mikor löknek egy la- 
pőt szenet a központban a kazánba. 
Astán a kitérőkben való félórás vá­
rakozások, esek még csak a gyö 
jyörei s villamoson való utazásnak! 
W kell tehetetlenül szorongani a 
oc>m és látni kell, mint szégye- 
« «ieg a modern közlekedési 

?!, zt egy-egy ökörfogat, vagy 
itnaim bácsi a mexikói vendéglős 

öszvérfogatával, aki például a 
? ina r0fl 'S ke*S2er órte utói ugyan- 

««« WHamost a Vercstemplomnál 
1 ■ ** * Otószban ...

1 ilvo!!4 ‘rapa'jzkpd0in magam is egy 
I eii , 8>'°nzsuf°lt kocsi belsejében,
í"1Ti[ Várunk- amely sehogy- IKok-"k/rhlrUt:1tklZ"i a láthatáron, 

flora i ' , a kf)csi vezetők nesz- le m vZa,it k,S£é járatni a lábát, ő
1» hátfn I3 T Cl-SÖ pcrrori ulasait
[rámásztál,°,ad0Zn.1’ !”er< va!ósággal
I 3z,ak* annyian voltak.

Ho1 az ördögbe késik olyan

sokai az a vasutas kocsi ? -— türel­
metlenkedik egy lépcső utas.

™ Háí nem látja a három betűi 
a kocsi oldalán : M. D, V., ez azt 
jelenti: „mindig döglik valahol“ 
azért nera jön rendesen.

Általános tetszés kísérte kocsi- 
szerte ezt az elmés magyarázatot. 

Mellettem áll egy öreg alacsony 
«rács egyre szuszog, nem éri fel a 
kapaszkodót, nem tud tehát fogódz­
kodni sem, Nagyon szeretne leülni, 
de hely nincs sehol. Könyörögve 
né* mindenfelé, de részvételen 
mindenki. Végre az öreg gondol 
egy merészel és nagyot, hirieleu 
elhatározással megszólít egy katona- 
köpenyeges ifjút:

~~ Engedje út kedves öcsém ne­
kem a helyét, adok ra-gátiak 2
koronát!

— Tessék, áll az alku.
Az ifjú feláll, az Öreg leül s át­

adja a 2 koronái, amit a nemes- 
lelkű útijára el is fogad.

Végre nagy keservesen bevánszo- 
rog a várva várt el'enkocsi és mi 
elindulunk. Mindenkinek a kebelé­
ből hulaíohász száll az ég felé: 
csakhogy már megyünk egyszer!

Hirtelen megáll a kocsink a 
nyílt pályán a Drexler- és Gergely- 
megállók közi . . . Mi baj történt, 
csak nem kisiklás vagy clgázolas I 
Szerencsére egyik sem. csak épperi 
Fógei ur a villamostársaság hiva­
talnoka, sz jában az elmaradhatat- 
lan szivarral megállította a \üla- 
most.

Száüjon le mindenki a lép-

- - A tart és i épfelkelő tisztek,
tisztjelöltök, önkéntesek és szellemi 
munkát végző katonák korosztályra 
való tekintet nélkül lelkérctnek, hogy 
a 1 h<$ 9’ín, vasárnap délután 3 
oukor a városháza nagytermében 
tartandó gyütésen saját jól felfogott 
érdekükben minél számosabban je 
fenjenek meg Tárgysorozat: i. A 

/*■ M- O E “-hez kiküldőit 
bajtársak beszámolója, 2. A lesze­
reléssel kapcsolatos kérdések meg. 
beszélése. 3 Esetleges indítványok, 

Értesítés. Sajnálattal értesítjük 
igen tisztelt fogyasziókőzönséget, 
hogy szénhiány miatt a gázszotgai- 
fetúsí í. hó 10 tői kezdődő hatály- 
Oal teljesen beszüntetni vagyunk 
kénytelenek, A gázmérőórákat min- 
den fogyasztónál saját közegeink 

tat lezáratjuk és komolyan figyel- 
meztetjük nagyon tiszteli fogyasztó 
közönségünket, hogy az általunk 
lezárt légsztszjnérő- órákat önkénye­
sen kinyitni meg ne kísérelje, mert 
az abból esetleg származó szeren­
csétlenségekén a felelőséget ma­
gunkról már most elhárítjuk. Mi:> 
kolczi Légszeszgyár,

•™ megvásárolja a város a mi- 
Koriták földjdit, Dr, Hodobay Sándor 
helyettes polgármester — mint azt 
már jelentettük — annakidején meg- 
indította a tárgyalásokat a minorita 
rendháznak a Szenipéteri kapuban 
levő földjeinek megvásárlására, A 
helyettes polgármesternek a tárgya­
lásai teljes eredményre vezettek és 
180.000 koronáért a város a földe­
ket megvásárolta és pedig az uj 
vásártér céljaira. Az előadáshoz 
>»ost a rendház aradi (arlományfő- 
nöksége is hozzájárult, miről ma 
kapott a város értesítést. A város a 
földeket ez év szeptember 1-éti át­
veszi, de már előbb megkezdik a 
szükséges építkezéseket, hogy mi­
előbb készen legyen az uj vá­
sártér.

Könyvtárakat, teljes gyűjtemé­
nyeket, sorozatos munkákat, mint 
pld. Athénenm könyvtára, Klaszikus 
regénytár, Műveltség könyvtára, 
Jókai és Mikszáth műveit, régi ma 
8>ar vagy iaíin nyelvű könyveket 
régi metszeteket legmagasabb árban 
vásárol FERENCZI könyvkeres­
kedése Miskolczon, Széchenyi utca 
13. Pannónia kávéház mellett.
l»b«t«íemM?ri,B,rn6 ép6i6t és l»6*
lakatos, Miskolcz, Aranv-János-utca 154. Telelőn 615 8

— Március elsőjén megnyílik a 
jogakadémia. Dr. Maiéter István 
eperjesi jogakadémiai tanár tegnap 
Miskolczon volt és tárgyalásokat
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folytatott dr. Hodobay Sándor he­
lyettes polgármesterrel a jogakadé- 
mianak Miskolcz ra való költözése 
tárgyában. A helyettes polgármester 
közölte, hogy a <0es ezred pa­
rancsnoksága e hó 10-én kiköltözik 
mostani helyiségéből és nz március 
elsejétől a főiskola rendelkezésére 
áh. A tanács már utasította is « 
városi mérnöki hivatalt, hogy a he­
lyiségeket március 1 ig tataroz- 
tassa ki.

Mire lebet kiviteli engedélye. 
*et kapni ? A miskolcz! Kereslte- 
delmi és iparkamara arról értesült 
■rogy újabban az elbíráló bizottság 
következő árukat jelölte meg kivi- 
teh engedélyekre alkalmasak gye. 
nání: Gyógynövények. <Németor­
szág, Ausztria, Hollandia,' Svájcé.) 
Égetett gipsz Csehország. Vasgáüc, 
csontszénhuüadék, faszesz Ausztria* 
Szobafestők, ruhafesték Lcngyelor- 
íj.iág, Ukránía, Nyirfasoprők, cirok- 
seprőd Ausztria. Cirokszakái!, cirok- 
maghéj, napraforgó maghe-j Német- 
ország, Ausztria. Cognac, s dlvorium.

•• Hirdetmény. Felkérem mind- 
azokat a polgárokat, akik a karha­
talmi rendőrség hozzá jjárulási ősz- 
szegről^ értesítési kaptak, de ezidetg 
sem előterjesztéssei nem éltek, sém 
8 megállapított havi összegeket még 
nem fizették be. iiogy az eddig 
lejárt 2 havi összegeket leg. 
kérőbb folyó hó 15 ig r város ja- 
vada hm hivatalnál (Városház) befi- 
zétns és egyidejűleg, az aláirt köte­
lezvényt ugyanott átadni szíves­
kedjenek. Miskolcz, 1919. február 
8. Dr Szentpálj M-.>„ .)n,r,ár.
mester.

Péntek este a Széchenyi-atei 
*9. szám alatt az ndvaron, vagi 
onnan jövet a Weidiich-ndvarh 
ismeretlen módon elvesztettem égi 
39-es fél lakkcipőt sevró betéttel 
Becsületes megtaláló jutalom eile 
neben adja át a László könyvbe 
reskedósébe.

Dr. Székely Herman
volt sárbogárdi ügyvéd 
leszerelvén, irodáját

Miskolcion, Hunyadi a. 80.
szám alatt megnyitotta.

nyilttér.
rov^t<Mf1 foglaltakért nem vállai feleld 

a szerkesztő tég.
8

Nyilatkozat
A vasgyári tisztviselők szakszei 

vezetenek f. hó 1-én rendezett ka 
bárét estélyén bohóc ruhában eg' 
humoros énckszámol ed la m elő 
melynek egy strófáját Kereszt© 
Vencel magára nézve sértőnek feláll

Ezúton kijelentem, hogy őt ezze 
sérteni nem akartam.

Miskolcz, 1919. február 8-ám

Koch Foren«
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Miskolc*, 1919 febniár hó 9,

színház, művészet

Heti műsor
Vasárnap (L u. Nvbánisvirág 

. Vasárnap: Tu! a nagykrivánon. 
Hétfő: Brcsüleí 
Kedd: Pacsirta 
Szerda; Pacsirta
Csütörtök: Tut a nagy hrivánon. 
Csütörtök d ti Mágnás Miska 
péntek: Papa kedvence 
Szombat: Papa kedvence 
Vasárnap: Papa kedvence

Nobánísvifág Hcrvé pompás 
operettéje vasárnap délután kerül 
színre

_ Túl a nagy kriváuon Farkas
Imre kiváló operettéje vasárnap este 
tizenhetedszer kerül színre.

Nagy javítóműhely!

ÉRTESÍTÉS!
Xi’an szerencsénk a nagy­
érdemű közönség szi­

ves tudomására tiozni, 
hogy MISKOLCON

Szirma-u.87. sz. alatt
(WÉHLY gyógy 

szertár mellett)

vízvezetéki és csa­
tornázási vállala­
tot nyitottunk.
Elvállalunk minden e szakmába 
vágó munkákat, átalakításokat és 
javításokat szakszerűen, jótállás 
mellett. Bádogos munkálatokat, 
valamint kutjavitásokat is végzünk.

Hivatkozva arra, hogy szak­
mánkat elsőrangú budapesti és 
a helybeli cégeknél sajátítottuk 
el és mindennemű vállalkozásnál 
csak a legjobbat és a legtökéle­
tesebbet nyújtsuk.

Kérjük a nagyérdemű közön­
séget, hogy szükséglete beálltá­
val bennünket ajánlattételre fel 
szólítani szíveskedjék.

Tiszteletiéi:

Sctiemrtz Jenő és Testvére.
Ugyanott tanuló ellátással 

felvétetik.

Uiszaetegsegei, somon, rttht
[leggyorsabban elmulasztja a dr 
I Flesch-féle eredeti, törv. védeti

„SKAB0F0BM“-KENŐCS
I Nincs szHgn, nem piszklt. Mindig eredeti 
[pecsétes dl. Flesch-lélét kérjünk. Próba- 
l tégely 4 K, nagy tégely 6 K, csalid- 
1 tégely 15 K Mlskolczon kapható BARUO 
I.QtULA .Klgyó'-gyógyszcrtárában. Vétcl-

Ä városi tisztviselők 
szövetkezetében 

utalvány nélkül
leányka- és fiu-rnhák, 

női- és gyermek haris­

nyák, női ruhaszöve­

tek a napi áraknál

jutányosaiban
kaphatók.

ÜBBANIKmKISÍCZÍÍ] apróhirdetésük.

U villanyszerelési és 
műszaki vállalata 

-ilsKOLCZ, Kazinczy-u. G. (Kígyó-patina 
és a iőposta között. 
Telefon-szám: 8-90.

Beeieeeee««**"aaHeeee-euie5
:APOLLÓ iURÁNIA |
■:MOZGÓSZINHAZAK:■
■ Telefon 8-15. ■ Telefon: 8 15. g
BB§e8l«HS«aiBSBuSBaa*BBBiBBB#

Február hó 9-én:
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Lapkózbesltók magas jutalék mel­
lett felvétetnek a kiadóhivatalban,

Gobelineket
művészies kivitelben,

jutányos árban,
sikerült beszereznem..Amire 

a hölgyközönség szives figyelmét. 
Özv. Vajda Adolfné Széchenyi-u.18

1411 8...1917. Pit.

Árverési hirdetmény.
A sajószentpéteri járásbíróság 

1917. Pk. 1411—8 számú árverést 
rendelő végzése alapján alulírott 
bírói kiküldött ezennel leözhirré 
teszi, hogy a sajószentpéteri járás­
bíróság 1917. Pk. 14114, számú 
végzésé következtében Dr Havas 
Izsó sajószentpéteri ügyvéd által 
képviselt Ladányi Barna végrehaj­
tató disznósdi lakos ellen 380 kor, 
tőke s jár. erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytán végrehajtást 
szenvedőtől 240 koronára becsült 
i kazal szénából álló ingóságaira 
a sajószentpéteri járásbíróság Pk. 
1411 8—1917. sz. végzésével a to­
vábbi eljárást elrendeltetvén, annak 
az alap és felülfoglaltatók követe­
lése erejéig is amennyiben azok 
kielégítési jogot nyertek volna Disz 
;iósd községben végrehajtást szen­
vedő lakásán leendő megtartására 
határidőül 1919. évi február hó 20. 
napjának déli 12 óraja uitüzeiik, 
amikor a biróilag lefoglalt ingósá­
gok a legtöbbet Ígérőnek készpénz 
fizetése mellett szükség esetén becs­
áron alól is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az 
elárverezett ingóságok vételárából 
a végrehajtató követelését megelőző 
kielégítéséhez jogot tartanak, ameny- 
nyiben a részükre a foglalás előbb 
eszközöltetett volna s ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tű­
nik, hogy az elsőbbségi bejelen­
téseiket az árverés megkezdése előtt 
alulírott kiküldöttnél írásban beadni 
vagy szóval bejelenteni, el ne mu­
lasszák, mert különben csak a vételár 
feleslegére fog utaltatni.

A törvényes határidő a hirdet­
ménynek a bíróság táblájára történt 
kifüggesztését követelő naptól szá- 
mittatik.

Sajószentpéter, 1919. február 6.

Tatár Tivadar,
birói kiküldött.
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5 Kezdete d. n. 5 és 7 órakor.[ 
g Vasárnap fél 3, 5 és 7 órákor. |
BBBlBBaBBBBBBHBBBBElBBBiaBÍ

Eladó egy modern lafcó- 
glAd<IU ház 8 lakással, 
villany és vízvezetékkel, 

nagy udvarral.

Értekezni a „Merkur“ szállítási 
irodában, Széchenyi-ntca 84. sz.

BÚTOROK
darabonként kapható a 

Merkúr szállítási irodába. 
Crtekezni a „Merkur“ szállítási 
irodában. Széchenyl-n. 84. szám.

Modern testnevelő iskola a hath, főgimn. ban.

Testedző svédtorna uralt és höl 
gyek részére. :: Gyermek-torna. 
Gyógy-torna és soványitő kúra 
orvosi utasítás után. :: Tőr és 
kard vívás :: Csoport és egyénen- 
kérni oktatás. :: Bővebb értesítést 
ad: KUCHAR1K JÓZSEF kath., 
SZABÓ LÁSZLÓ ref. főgimn. 

tornatanár.

ÉRTESÍTÉS.
Értesítjük a n. é. közönségét, hogy

folyó hó 6 án

kóser-hús 
üzletemet

ismét megnyitottam és kérem a 
n. é. közönség szives pártfogását.

Tisztelettel

Márkus József
Vörösmarty-utca 50. szám.

Apróhirdetések ára száranként se fuiór 
Legkisebb apróhirdetés 8 koreai 

Vastagabb betűvel a szavak ára kétszer#, 
Apróhirdetést esak elóíeges fizetés mellett 

közlünk.

Veszek vatrógépet, Írógépet, kerék 
párt es fegyvert a legmagasabb ár 
bau s javításokat szakszerűen válla 
Sok. --- Egy tanuló felvétetik. - 
Scliüfíer Miklós műszerész Széchenyi 
utca 92. szám. 17g

Gyors és gépírótokéi* Városéi*
tér ö. Minden hő elsején aj tan­
folyam (levelező és vitairés.) iri* 
munka és sokszorosítás elfogsdtoüi, 
Modern írógépek. Hajdún* Sink- 
mann Dóra. 17

Egy bérház nagy telekkel forgalmai 
helyen eladó. Cím a kiadóba ig

Egy mindenesleány felvétetik 
azonnal™, Cint a kiadóban, 69

Keresek egy bútorozott szobát 
fürdőszobával. Cím a kiadóban. 70

Egy alig használt zongora meg­
vételre kerestetik. Cím a kiadóban

Egy bútorozott szobát keresek 
villanyvilágítássá! és fürdőszobával 
Cim a kiadóban. 94

Egy használt kisebb asztalt és 
székeket keresünk megvételre. Cim 
a kiifdóban. 93

Gyors és gépiró tanfolyam, ülés, 
Templom-utca 5. 114

Eladó t nagyon jó karban lévő 
egyes lapos kocsi jutányos árban, 
Újváros-utca 32. 183

Egy pár uj féibetétes lakk-cipő 
eladó. Cim a kiadóban.

193

Kiss Lajos cipőáruházába meg­
érkeztek az F. L. Popper-féle bagari» 
félcipők, lakk kivágott, selyem kivá­
god, gyönyörű tavaszi újdonságok, 
Telefon 719,

190

Hivatalnoknő teljes ellátást keres 
tisztességes családnál. Ajánlatok»! 
ármegjelöléssel a kiadóba kér, hol 
a cim megtudható.

191

Csizmanadrág, tavaszi felöltő, se­
lyem mellény eladó. Cim a kiadó­
ban.

192

Tanulóm szállítás közben a Kigyí 
patikától a Buzaiércn kérésziül 1 
Széchenyi utcán elveszett egy » 
mellényt. Becsületes megtalálójaké 
rétik, hogy 50 kotona jutalom eile 
neben adja át Kesztenbaum úri sz» 
bóságáná! Kazinczy-utca 2.

Bankfőkönyvelő több nyelvisme­
rettel megfejelő állást keres azon- 
naira. Cim a kiadóban. I"

B'oítodtai csal Ä Beggel feísdó- 
hlvatalában és Qroszaiacn 001 
cégnél lehet — hu érméseket kfri’ 
rólag Ä Beggel kiadóhivatala ?*y| 
fel. A masnii felvett hlrdöiősek** j 

nem kóröljük.

Nyomatott LÁSZLÓ ERVIN könyvnyo* I 

díjéban Miskolcz, Széchenyl-utea 29- **
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